

習近平向人民英雄獻花籃

首都各界3000代表出席 烈士日天安門廣場慰英魂

香港文匯報訊 據新華社報道，烈士紀念日向人民英雄敬獻花籃儀式昨日上午在北京天安門廣場隆重舉行。習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗6名中央政治局常委，同首都各界代表3,000人一起出席儀式。



■習近平出席天安門廣場舉行的烈士紀念日獻花籃儀式。

天安門廣場，紅旗招展，鮮花吐蕊。廣場中央，主題為「祝福祖國」的巨型花籃，寓意平安吉祥、和諧安康。廣場南側，專門為中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年慶祝大會搭建的大型長城主題花壇，展現出祖國壯美山河的動人畫卷。約3,000名首都各界代表手持鮮花，面向人民英雄紀念碑列隊肅立。他們中有白髮蒼蒼的老戰士、老同志，有光榮的烈士親屬，有正在中央黨校學習的200多位縣委書記，也有朝氣蓬勃的青年學生和少年兒童。

俞正聲身在疆未能出席

臨近10時，黨和國家領導人習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗等來到天安門廣場，出席向人民英雄敬獻花籃儀式。俞正聲因參加新疆維吾爾自治區成立60周年慶祝活動而未有出席。

中國人民解放軍軍樂團小號手吹響《儀式號角》。號聲嘹亮悠遠，將人們的記憶帶回到波瀾壯闊的歷史歲月。

近代以來，為了爭取民族獨立和人民自由幸福，為了國家繁榮富強，無數英雄獻出生命，烈士的功勳彪炳史冊，烈士的精神永垂不朽！

「禮兵就位！」隨著一聲號令，三軍儀仗兵邁着鏗鏘有力的步伐，正步行進到紀念碑前持槍佇立。

10時整，向人民英雄敬獻花籃儀式正式開始。軍樂團奏響《義勇軍進行曲》，習近平等黨和國家領導人同現場各界代表齊聲高唱中華人民共和國國歌。國歌唱畢，全場肅立，向為中國人民解放事業和共和國建設事業英勇獻身的烈士默哀。

「我們是共產主義接班人，繼承革命先輩的光榮傳統……」默哀畢，少年兒童們面向人民英雄紀念碑，唱響中國少年先鋒隊隊歌，高舉右手，齊致隊禮。

方陣前，中共中央，全國人大常委會，國務院，全國政協，中央軍委，各民主黨派，全國工商聯和無黨派人士，各人民團體和各界群眾，老戰士、老同志和烈士親屬，中國少年先鋒隊分別敬獻的9個大型花籃一字排開。花籃的紅色緞帶上寫着「人民英雄永垂不朽」8個金色大字。

軍樂團奏響深情的《獻花曲》，18名禮兵抬起花籃，緩步走向人民英雄紀念碑，將花籃擺放到紀念碑基座上。

習近平等黨和國家領導人緊隨其後，拾階登上紀念碑最上層基座，在花籃前駐足凝視。一族簇明黃的文心蘭、大紅的玫瑰，寄托着億萬人民對英雄烈士的深切思念；一朵朵紅彤彤的紅掌、綻放的百合，承載着中華兒女對祖國母親的無限熱愛。

回顧革命前輩艱苦奮鬥

習近平緩步上前，仔細整理花籃緞帶。接着，習近平等黨和國家領導人緩步繞行，瞻仰人民英雄紀念碑。

少年兒童和各界代表也依次走到人民英雄紀念碑前，獻上手中鮮花，仔細瞻仰紀念碑，回顧革命前輩的艱苦奮鬥，感受偉大祖國的滄桑巨變。

敬獻花籃儀式由中共中央政治局委員、北京市委書記郭龍金主持。在京中共中央政治局委員、中央書記處書記，部分全國人大常委會副委員長，國務委員，最高人民法院院長，最高人民檢察院檢察長，部分全國政協副主席和中央軍委委員出席儀式。



■9月30日，烈士紀念日向人民英雄敬獻花籃儀式在北京天安門廣場隆重舉行。



■北京各界人士出席在天安門廣場隆重舉行的烈士紀念日向人民英雄敬獻花籃儀式。



■各人民團體和各界群眾，老戰士、老同志和烈士親屬瞻仰紀念碑。

烈士紀念日

2014年8月23日，國務院向全國人民代表大會常務委員會提交了《關於設立烈士紀念日的決定（草案）的議案》。8月31日，十二屆全國人大常委會第十次會議經表決，通過了關於設立烈士紀念日的決定，以法律形式將9月30日設立為烈士紀念日，並規定每年9月30日國家舉行紀念烈士活動。

1949年9月30日是人民英雄紀念碑的奠基日，在國慶節的前一天開展烈士紀念活動，既能充分體現「國慶勿忘祭先烈」的情懷，突出國家褒揚烈士的主題，又能與黨和國家領導人10月1日上午向人民英雄紀念碑敬獻花籃等烈士紀念活動相銜接，因此確定為這一天。

不言而喻，烈士紀念日表達的是國家及其人民對烈士的崇敬、宣傳、組織、引領、教育的作用和意義十分鮮明。據不完全統計，約有2,000萬名烈士為民族獨立、人民解放和國家富強、人民幸福英勇犧牲。由於戰爭年代條件有限，許多先烈沒有留下姓名。目前，全國有名可考、並收入各級《烈士英名錄》的僅有193萬餘人。近幾年，每年新評定的烈士數量在300人左右。



國慶招待會

李克強：堅持「一國兩制」



■9月30日，慶祝中華人民共和國成立66周年招待會在北京人民大會堂舉行，習近平、李克強等黨和國家領導人出席招待會。

香港文匯報訊（記者朱燁北京報道）國務院昨晚在人民大會堂舉行盛大招待會，慶祝中華人民共和國成立66周年，習近平、李克強、張德江、劉雲山、王岐山、張高麗等黨和國家領導人與1,100多位中外人士歡聚一堂，共慶共和國華誕。國務院總理李克強在致辭中表示，人民幸福是衡量改革發展成效的標尺，要千方百計擴大就業，多渠道增加居民收入，持續增進群眾的幸福。

持續增進群眾幸福感

回顧66年來特別是改革開放以來中國所取得的成就，李克強表示，這些成就體現在中國綜合國力、國際影響力的顯著提升上；體現在普通家庭生活的日漸富裕上，也體現在人民享有更多發展機會和社會不斷進步上。他說，這些成就可以告慰那些為民族振興前赴後繼的先輩們。

李克強稱，儘管世界經濟低迷，中國經濟下行壓力加大，但通過實施有效的區間調控、定向調控、相機調控，經濟運行在波動中走勢向好，仍保持在合理區間，同時發展質量又有新的提升，系統性風險亦得到有效防範。此外，通過持續推進簡政放權、放管結合、優化服務和財稅、金融、國企等結構性改革，進一步激發市場活力，大眾創業、萬眾創新成效顯現，服務業比重上升，

消費對經濟的拉動作用增強，結構調整又有新的進展。

李克強認為，按照黨中央、國務院決策部署，全國上下繼續努力，攻堅克難，能夠完成今年經濟社會發展的主要目標任務。

李克強稱，通過積極擴大就業和增加居民收入，進一步織牢社會保障「安全網」，加大精準扶貧力度，人民生活水平又有新的改善。

李克強強調，人民幸福是衡量改革發展成效的標尺，要千方百計擴大就業，多渠道增加居民收入，努力解決困擾群眾的難題，讓貧困家庭的孩子不再被輟學，讓普通群眾不因大病陷入絕境，讓心懷夢想的年輕人不被繁瑣的手續擋在創業創新的門外，並不斷改善生態環境，持續增進群眾的幸福。

共築兩岸命運共同體

談及港澳和台灣，李克強表示，將堅持「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，支持香港、澳門繁榮、穩定、和諧，不斷創造新的輝煌；將堅持「和平統一、一國兩制」基本方針，同台灣同胞共擔民族大義，共享發展機遇，共傳文化血脈，共築海峽兩岸命運共同體。

李克強表示，要更寬領域、更高水平擴大對外開放，全方位參與國際競爭與合作，並重申將堅持和平發展、合作共贏理念，與世界各國擴大利益匯合點，攜手譜寫人類和平與發展的新篇章。

小手做國旗 童心迎國慶



在安徽省合肥市瑤海區明光路街道全椒路社區，孩子們昨日開心地揮舞着自己製作的國旗，迎接祖國66周歲的生日。當天，全椒路社區開展了「感恩祖國 巧手做國旗」活動。青年志願者帶領着孩子們一起手工製作五星紅旗，並為孩子們講解國旗的由來和意義，幫助孩子們認識國旗，從小樹立良好的愛國意識。

■文圖：記者陳敏，通訊員解琮 合肥報道/本報安徽傳真

國宴三菜一湯 無豬肉

慶祝中華人民共和國成立66周年國慶招待會昨日在人民大會堂舉行。記者注意到，今年的國宴菜單延續去年節儉風格，依舊是不超過三菜一湯的標準。

菜式以魚類蝦類及雞肉類為主，因考慮到伊斯蘭教信奉者，並無豬肉。

記者拿到的菜單顯示，冷盤過道，主菜先是一道山珍嫩雞湯，緊接着是荷香牛排、清炒鮮蔬及醬烤三文魚。甜品是西米南瓜酪、點心，還有水果。菜單少用刺激性調料，清淡可口的設計更能適應多民族、多國籍人士的口味。



■國慶招待會的菜式除冷盤外，主菜三菜一湯。

京未來5年再建12條地鐵

香港文匯報訊（記者楊凌雲北京報道）本報日前從北京市基礎設施投資有限公司（京投）獲悉，由京投公司編制規劃的《北京市城市軌道交通建設規劃（2014年—2020年）》經國家發展和改革委員會同住房城鄉建設部審核後，獲得正式批覆。

未來5年，北京將再建12條地鐵，分別是地鐵3號線、12號線、17號線、19號線、機場線西延、房山線北延、8號線3期南延、7號線東延、昌平線南延、八通線南延、平谷線、CBD區域APM等12條線路，總長262.9公里，2020年建設規劃全部實現後，北京市軌道交通運營里程將達到998.5公里。

財政部設1800億基金力推PPP

香港文匯報訊 據新華社報道，中國財政部昨日發佈消息，該部已於日前聯合國內十大金融機構共同發起設立中國政府和社會資本合作（PPP）融資支持基金，總規模1,800億元。

財政部表示，該基金將作為社會資本方重點支持公共服務領域PPP項目發展，提高項目融資的可獲得性。

據介紹，十大機構包括中國建設銀行、中國郵政儲蓄銀行、中國農業銀行、中國銀行、中國光大集團、交通銀行、中國工商銀行、中國中信集團、全國社會保障基金理事會、中國人壽保險（集團）公司。基金各出資人代表組成的基金籌備組已同時成立，將會同有關方面落實後續相關工作。

改革委、人民銀行《關於在公共服務領域推廣政府和社會資本合作模式指導意見的通知》明確，要在財稅、價格、土地、金融等方面加大對PPP項目的支持力度，保證社會資本和公眾共同受益，通過資本市場和開發性、政策性金融等多元融資渠道，吸引社會資本參與公共產品和公共服務項目的投資、運營管理，提高公共產品和公共服務供給能力與效率。

財政部表示，此次基金的設立，是中央財政和金融機構貫徹落實國務院通知的重要舉措，也是財政金融深化合作、共同支持PPP項目發展的重要探索。

此外，財政部還最新披露了第二批政府和社會資本合作示範項目，涉及北京市興延高速公路項目等206個項目，總投資金額6,589億元。